

中国国家版本馆落成开馆

“一总三分”凸显大国风貌、汉唐风韵、江南宋韵、岭南新韵



中国国家版本馆中央总馆文瀚阁外景 新华社发

黄河文化主题馆藏 美术作品巡展烟台开幕

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 成燕)7月23日,由烟台市文化和旅游局、郑州市文化广电和旅游局、开封市文化广电和旅游局、青岛市文化和旅游局指导,烟台美术博物馆、郑州美术馆、开封美术馆、青岛市美术馆共同主办的“大河上下——黄河文化主题馆藏美术作品巡展”在烟台开幕。

郑州美术馆馆长、郑州市书法家协会主席罗鸣表示,此次巡展是青岛、烟台、开封、郑州四市美术馆践行国家黄河战略,活化馆藏精品,加强馆际交流的有益尝试,也是齐鲁文化、海洋文明与中原文化黄河文化的一次交流和碰撞。

以“黄河文化”为主题,该展览呈现绚丽多姿精彩艺术佳作。河南是中原文明的发祥地,山东则是齐鲁文明的发端地,亦是黄河与海洋文化汇聚碰撞之处。四馆策展人员在选取参展馆藏作品标准时,紧紧围绕“黄河文化”主题,突破“黄河”题材,着眼大“黄河文化”,通过不同画种,反映黄河流域在生态保护与高质量发展过程中的巨大变化。

据悉,该展览将持续至8月下旬。

首届武术兵道锦标赛落幕 塔沟武校收获一银一铜

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略)全国首届武术兵道(短兵)锦标赛历经6天的激烈角逐,7月23日在浙江省湖州市落下帷幕,塔沟武校学员在本次比赛中收获了一枚银牌和一枚铜牌。

本次比赛由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会等联合主办,于7月18日至23日在湖州市体育馆举行,共有全国79支代表队525名运动员参加。塔沟武校于2022年3月开设武术兵道(短兵)项目,学员们集训的时间还不到半年,但首次参加全国大赛,凭借扎实的武术基本功,展示出了不畏强手的顽强作风。在获得宝贵比赛经验的同时,学员杨璐获得男子75公斤级第二名,王梦涵获得女子60公斤级第三名,王籽尹获得女子48公斤级第五名,王晓亚获得女子52公斤级第七名。

武术兵道继承了中国传统兵器格斗的礼仪、技术和精神,有劈、砍、斩、刺四个动作去组合击打,2021年正式开始向全国推广。参赛者需身穿汉兵道服和铠甲护具、戴头盔,按照一定规则,在同一块场地上用冷兵器互相进行进攻、防守对抗的现代体育运动项目,目前已受到许多武术爱好者的喜爱。

新华社电 中国国家版本馆23日举行落成典礼。建设国家版本馆,是以习近平同志为核心的党中央批准实施的重大文化工程。中国国家版本馆是国家版本资源总库和中华文化种子基因库,由中央总馆文瀚阁、西安分馆文济阁、杭州分馆文润阁、广州分馆文沁阁组成,开馆后将全面履行国家版本资源保藏传承职责。

中国国家版本馆作为新时代的国家文化殿堂,建设工作紧紧围绕“传世工程”定位,依山而建成为一大亮点——总分馆分别选址北京燕

山、西安秦岭圭峰山、杭州良渚、广州凤凰山,各馆均设置了展示区、保藏区、洞藏区、交流区等。

据了解,之所以作出这样的选址规划,是聚焦文化种子“藏之名山、传之后世”的主旨,力求山水交融、馆园结合,确保中华版本免遭各类灾害损毁,永久安全保藏。

在建筑设计上,各馆力求突出文化性、传承性、标识性。其中,中央总馆整体建筑秉承中国传统建筑风格,西安分馆整体建筑和室内设计充分体现汉唐雄风,杭州分馆围绕具有

宋代园林神韵的当代藏书建筑展开,广州分馆四周环绕人文与自然交融的岭南园林。“一总三分”凸显大国风貌、汉唐风韵、江南宋韵、岭南新韵,集中展现中华文化源远流长。

按照全面覆盖、门类齐全、突出重点、体现特色的原则,中国国家版本馆重点典藏彰显中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化的各类出版物版本、印刷版本、特殊版本、数字版本和外国版本,将古今中外载有中华文明印记的十大类版本资源纳入保藏范围。

历史最佳

朱亚明三级跳远17米31夺铜 直言未来夺金有希望



朱亚明在决赛中试跳 新华社发

觉得不够完美。这一年我成长了很多,今天拿到铜牌很开心,很享受这个过程。”朱亚明说。

不过,朱亚明对自己当天的成绩并不满意,因为这与他去年在奥运会决赛中跳出的17米57有很大差距。“今天的发挥并不太好,风速影响了助跑的速度和方向,在助跑上浪费了太多的能量,没有一次助跑是顺畅的”。

朱亚明还透露,自从去年奥运会赢得银牌后,这一年经历了很多

事情,状态出现了很大的起伏,尤其今年在欧洲训练和比赛期间,遇到伤病和心理问题,训练受到了很大影响。“很长时间不知道发生了什么,好几次比赛只能跳16米多,只有一场比赛超过了17米,并且有不愿比赛、抗拒比赛的感觉”。

“中国跳跃项目这次拿了两块奖牌,是一个非常好的开端。我觉得未来大赛获得金牌的可能性还是很大的,但这条路并不容易,还有很多事情要做。”朱亚明说。

新华社电 在23日进行的2022年俄勒冈田径世锦赛男子三级跳远决赛中,东京奥运会亚军、中国名将朱亚明凭借第二跳17米31的成绩获得铜牌,创造了中国选手在世锦赛这个项目参赛历史上的最好战绩。

东京奥运会金牌得主皮查多以第一跳17米95的成绩赢得冠军。这位葡萄牙选手显示了绝对优势,第二跳和第三跳连续跳出17米92和17米57,这两个成绩也足以让他赢得冠军。

朱亚明第一跳成绩为17.00米,第二跳成绩为17米31,其他四次试跳两次犯规,两次未过17米。布基纳法索选手赞戈以17米55的成绩获得银牌。

三年前朱亚明首次参加世锦赛,没有进入决赛,近两年相继在奥运会和世锦赛赢得奖牌,他感到非常高兴。

“之前我是一个完美主义者,东京奥运会上拿到银牌并不开心,我